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ExERrcicE 1
Avec la calculette (5 points)

1) On obtient la représentation suivante :

\

2) On obtient le tableau de variation suivant :

X | —o0 -1,53 1,53 +00

f(x) / " \ /

-6,13

3) a) Pour résoudre graphiquement I'équatidiix) = O on cherche les abscisses des
points d’intersection entre la courlséet I'axe des abscisses. On trouve trois points
d’intersection, il y a donc trois solutions.

b) Pour déterminer les valeurs approchées des abscisspsidesA, B et C avec la
calculette, on va darslwis] et on choisit "zero" et I'on sélectionne le curseur un
peu avant puis un peu apres. On trouve alors les valeurs @pm@e suivantes au
centieme :

Xa = —=2,71 Xg = 0,14 Xc = 2,57

4) Pour résoudre graphiquement l'inéquatioi{x) > 0 on cherche les abscisses des
points de la courb& qui sont au dessus ou sur I'axe des abscisses. On trouve alors

S =[-2,71;0,14]U[2,57;+0c0]
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EXERCICE 2
Tableau de variation (4 points)

1) L'imagede5est:1 (on &5)=1)

2) 1(3) > f(5) car la fonctionf est décroissante sur l'intervalle [3;5]. On peut donc
en déduire que :a> 1

3) f(6) €]1;5[ car la fonctionf varie de 1 a5 lorsquevariede 5a 7.

4) L’équation f(x)=4 a:
e 1solutionsi 1<a<4
e 2solutionssia=4
e 3 solutionssia> 4

EXERCICE 3
Proportionnalité (1 point)

Ona:

e En 5 minutes, une machine d’'imprimerifectue le tirage de 50 journaux.

e Doncen 5«3 =15 minutes, une machine d'imprimeriffectue le tirage de 503 =
150 journaux.

e Et donc en 15 minutes, 3 machines d’imprimeriieetue le tirage de 150 3 = 450
journaux.

EXERCICE 4
Fonction affine (3,5 points)

Si f est une fonctionféine, f est du type : f(X) = ax+ b. On détermine alora etb dans
chacun des cas proposes.

@) -1(-2) 3-(-7)
Da=—=3—"3 ~ "5
Onadonc: f(x) =2x-3

=2 et b=1f(@3)-3a=3-6=-3

_9B)-9(-6) _1-3 2 _o(3)-3a-1+2.2
2) a= 3-(6) 9 9 et b=g(3) 3a_1+3_3
a0 = —2x 4 2
Onadonc: g(x) = 9x+3
3)ac - _-17-(2) _ 5 o p_ha)-az-2+5-3

4-1 3
Onadonc: h(x) = -5x+3

_k(B)-k@2) _k(B)-k(2) 3
T 5-2 3 2

et b:k(l)_a:1_§:_%

4
) a 5

1
Onadonc: k(x) = gx— >
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EXERCICE 5
Fonctions dfines et droites (1,5 points)

On obtient I'expression des fonctions suivantes :

o fl(x):§x+2 o f(X)=-x+4 o f3(X)=2x-5

EXERCICE 6

Tarifs de bibliotheque (5 points)

1) a) f(x) =0,5x
b) g(x) =0,2x+ 7,5
c) h(x) = 155
2) Voir annexe 2. Pour tracer les fonctidéret g, on peut prendre les points suivants :
e Pourf : passe par l'origine etf(50) = 25 donc A(50;25)
e Pourg: g(0)=7,5 et g(50)= 17,5 donc B(0;7,5) et C(50;17,5)
3) a) D’apreés le graphique, on obtient :
e Pour moins de 25 livres empruntés, le tarif le plus avantageurespond a la
formule 1.
e Pour un nombre de livres empruntés compris entre 25 et 4&xitdet plus avant-
geux correspond a la formule 2.

e Au dela de 40 livres empruntés, le tarif le plus avantageurespond a la for-
mule 3

b) La personne prendra :
e La formule 3, si elle emprunte un livre par semaine (corradp 52 livres an-
nuels)
e La formule 2, si elle n"'emprunte qu’un livre tous les 15 jo(@srrespond a 26
livres). On peut noter qu’elle pourrait hésiter avec la folenl, si elle pense ne
pas emprunter des livres pendant les vacances par exemple.

4) On vérifie les résultats de la question 3a), en calculamdlscisses des points | et J.

e Pourl,ona: f(x)=9g(xX) < 05x=0,2x+75 o 03x=75 o

7,5
= ’ :25

=03

e PourJ,ona:gx)=h(x) & 0,2x+7,5=155 & 0,2x=155-7,5 &
= =40

X=02
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Annexe 2 (Exercice 6)
(A rendre avec la copie)

26

25

24

22

20 A

18 1
17,5

16 -
15,5
14

125 |- ——F——d—— -
12

10 A

Formule 1 Formule 2
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